



Steagul roșu

Organ al Comitetului orașenesc P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular orașenesc

Anul XV
XX Nr. 4148

Joi
14 februarie
1963

4 pag. 20 bani



Tinara bobinatoare din clișeu, Gherghina Doina zîmbește fericită. Și are de ce. În întrecerea ce se desfășoară în secțiile „Viscozei” Lupeni pentru produse de bună calitate ea deține un loc de frunte câștigat prin strădania depusă pentru a produce cât mai multe bobine de calitate superioară.

PRIMII ÎN ÎNTRECERE

Colectivul de muncă al minei Petrila, prima decadă a lunii februarie a încheiat-o cu 1328 tone cărbune date peste plan. Primii în întrecere se numără minierii sectorului III, care au extras peste prevederile planului 581 tone cărbune de bună calitate. Locul II îl ocupă colectivul sectorului II, care a dat un plus de 419 tone de cărbune, în aceeași perioadă. Toate sectoarele minei sînt cu planul la zi îndeplinit și chiar depășit.

Brigăzile care au adus o contribuție substanțială la cele 1328 tone cărbune date peste plan sînt cele conduse de comuniștii Lăzlo Ștefan și Bartok Iosif. Aceștia au extras în afara sarcinilor de plan între 125—237 tone cărbune de

bună calitate. Urmează apoi brigăzile conduse de Cișlaru Ioan și Enache Cliriță care au dat peste plan câte 50 tone de cărbune. La loc de frunte sînt brigăzile conduse de comuniștii Stăncescu Gheorghe, Lăpădatu Nicolae și Toth Ioan, de la sectorul II.

La baza succesului obținut de harnicii minieri petrileni a stat buna organizare a locurilor de muncă, asigurarea brigăzilor miniere cu vagonete goale și cu materialul necesar, precum și munca politică dusă de organizațiile de partid pentru antrenarea în întrecere a tuturor brigăzilor miniere.

I. CIUR
corespondent

Peste 200 trenuri remorcate cu combustibil economisit

Anul trecut mecanicii și fochiștii Depoului C.F.R. Petroșani au transportat 295 000 tone de mărfuri peste norma stabilită, economisind peste 8.300 tone de combustibil convențional. La succesele obținute anul trecut ei adaugă anul acesta noi realizări în cîntărea Zilei ciferiștilor. În luna trecută ca și în primele 10 zile ale lunii curente, de exemplu, mecanicii și fochiștii acestui depou au remorcat peste 200 de trenuri, tonajul remorcat în plus fiind de circa 30 000 tone mărfuri. În același timp ei au economisit o cantitate de combustibil convențional cu care se pot remorca peste 200 trenuri de marfă pe distanța Petroșani — Simeria și retur.

Fruntașe în întrecerea socialistă sînt brigăzile conduse de mecanicii Bogățeanu Nicolae, Bănu Ioan, Busoi Gheorghe și alții.

Au început întîlnirile între candidați și alegători

Zilele acestea au început în toate comunele și orașele raionale ale Văii Jiului adunările populare consacrate întîlnirilor dintre candidați și alegători. În ziua de 12 februarie, prima zi cînd au început întîlnirile, au avut loc 20 de întîlniri între alegători și viitorii deputați.

În cadrul întîlnirilor au fost expuse conferințele în legătură cu realizările obținute de poporul român sub conducerea partidului în fărîrea societății socialiste, caracterul profund democratic al sistemului nostru electoral, drepturile și îndatoririle cetățenilor etc. Cu prilejul întîlnirilor cu viitorii deputați în sfaturile populare au luat cuvîntul zeci de alegători făcînd propuneri prețioase în vederea îmbunătățirii gospodăririi treburilor obștești.

În orașul Petrila s-au întîlnit cu alegătorii lor candidații Munteanu Gheorghe, Bulea Nicolae, muncitori, Nicolescu Vasile, profesor, Balazsi Tiberiu, medic, Strikberger Eugen, activist U.T.M., Forro Ignat, miner pensionar și alții. La

Propaganda prin conferințe — mijloc eficace al muncii politico-educative

În cadrul muncii politico-educative, un loc important îl ocupă propaganda prin conferințe și expuneri care asigură cuprinderea în sfera muncii educative a tuturor membrilor și candidaților de partid a masei largi de oameni ai muncii.

Potrivit sarcinilor ce îi stau în față în etapa actuală, Comitetul orașenesc de partid Petroșani a avut în vedere ca propaganda prin conferințe să se desfășoare în sprijinul a trei acțiuni importante: preschimbarea documentelor de partid, pregătirea alegerilor de deputați în sfaturile populare de la 3 martie și întărirea muncii politico-educative în rîndul elevilor și studenților. Astfel, cu prilejul acțiunii de preschimbare a documentelor de partid, colectivul de lectori al cabinetului de partid a întocmit un ciclu de conferințe cu teme privind întărirea disciplinei de partid, păstrarea documentelor de partid, respectarea prevederilor statutului etc. Pentru expunerea acestor conferințe au fost desemnați membri de partid cu experiență între care tovarășii Costea Traian, Ungur Pompiliu, Chereșes Ioan, Dobrican Traian, Kuti Eugen, Gudas Iosif, Cocotă Dan, Carpen Ioan și alții.

Conferințele prezentate în fața membrilor și candidaților de partid în localitățile unde s-a desfășurat pînă acum acțiunea de preschimbare a documentelor de partid și îndeosebi cele intitulată „Înaltul titlu de membru de partid”, „Fizio-

nomia moral-politică a comunistului” și „Comunistul, luptător activ pentru îndeplinirea sarcinilor încredințate de partid”, au fost ascultate cu mult interes, ele contribuind la sporirea răspunderii comuniștilor față de sarcinile ce le revin în calitate de membri de partid.

Este necesar ca și pe viitor comitetele de partid, birourile organizațiilor de bază să prezinte asemenea conferințe cu regularitate în fața membrilor și candidaților de partid pentru a-i ajuta în ridicarea continuă a pregătirii lor politico-ideologice.

Comitetul orașenesc de partid a acordat în ultimul timp o deosebită atenție propagandei prin conferințe în cadrul campaniei electorale, în scopul popularizării realizărilor de seamă obținute sub conducerea partidului în anii puterii populare precum și a caracterului profund democratic al sistemului nostru electoral. Comitetul orașenesc de partid a elaborat un ciclu de 11 conferințe pe aceste teme din care 6 au și fost trimise comitetelor de partid și orașenești și sfaturilor populare comunale.

Iată doar cîteva din aceste conferințe: „Superioritatea democrației socialiste față de democrația burgheză”, „Caracterul profund democratic al legii noastre electorale”, „Drepturile și îndatoririle alegătorilor”. Conferințele sînt prezentate în fața cetățenilor în cadrul punctelor de agitație, cluburilor muncitorești, căminelor culturale. Aceste conferințe au fost expuse, de asemenea, cu prilejul instruirii celor 1350 agitatori care muncesc în campania electorală.

Este necesar ca în perioada pînă la alegeri, comitetele de partid, birourile organizațiilor de bază să se ocupe îndeaproape de mobilizarea cetățenilor la conferințele care vor fi ținute în adunările populare cu ocazia întîlnirilor alegătorilor cu deputații P.D.P.

În scopul popularizării în rîndurile elevilor din școlile de 8 ani, școlile medii și profesionale, a studenților și cadrelor didactice a realizărilor obținute de poporul nostru sub conducerea partidului în opera de construire a socialismului, Comitetul orașenesc de partid a stabilit expunerea unui ciclu de 9 conferințe în cadrul acestor instituții de învățămînt. Din cele 9 conferințe, 5 vor fi expuse în cadrul școlilor de 8 ani, medii și profesionale, iar 4 conferințe vor fi expuse în fața studenților de la Institutul de mine.

Lărgirea sferei propagandei prin conferințe și a expunerilor — forme eficace ale muncii politice de masă — va contribui efectiv la ridicarea conștiinței socialiste a oamenilor muncii din întreprinderile și instituțiile Văii Jiului, la intensificarea participării lor la lupta pentru îndeplinirea sarcinilor puse de partid pentru desăvîrșirea construcției socialiste în patria noastră.

IOAN BADEA
instructor al Comitetului orașenesc de partid Petroșani

inovație care îmbunătățește condițiile de muncă

Mecanicul Moldovan Traian este cunoscut în preparația Petrila ca un vechi inovator. Numărul mare de inovații realizate de el și aplicate cu succes în sectorul prelucrării a mărit considerabil productivitatea muncii, ușurînd odată eforturile fizice. „Sistem de alimentare cu smoolă a încălzitoarelor nr. 1 și 2”, „Instalația pentru desprăfuirea pompelor de pudră” sînt doar cîteva din inovațiile anterioare. Recent mecanicul Moldovan Traian a conceput o nouă inovație denumită „Sistem de evacuare a gazelor rezultate la tobele de uscare”. Această nouă inovație a tovarășului Moldovan contribuie la îmbunătățirea condițiilor de muncă ale muncitorilor din sectorul prelucrare, prin eliminarea gazelor de la tobele de uscare.

CONSTANTIN BĂDUȚA
corespondent

Orchestra semisimfonică din Petroșani la al doilea spectacol

Ziua de 2 decembrie 1962 marchează un eveniment important în viața culturală a orașului Petroșani — constituirea orchestrei semisimfonice a clubului sindicatelor din orașul Petroșani. Ea început numărul membrilor orchestrei a fost mic dar entuziasmul lor a fost mare. Ei au răspuns la chemarea Comitetului orașenesc de partid de a contribui la ridicarea vieții artistice a Văii Jiului.

Cu ajutorul Consiliului local al sindicatelor și al Comitetului pentru cultură și artă de pe lângă Statul popular al orașului Petroșani, acestei formații modeste, i s-au creat condiții pentru repetiții. Pe zi ce a trecut, orchestra s-a îmbunătățit cu noi elemente. În prezent aproape toate compartimentele cheie ale orchestrei sînt acoperite. Conducerea clubului a înzestrat orchestra cu numeroase instrumente noi, adăugate la cele existente.

Membrii orchestrei s-au angajat ca în cîntărea aniversării a 15 ani de la proclamarea R.P.R. să susțină primul lor concert. Și într-adevăr, ei s-au ținut de cuvînt. În

data de 29 decembrie 1962, în sala Teatrului de stat Petroșani, orchestra a interpretat un repertoriu variat din autori ca' Ceacovski, Dunaevski, Florin Comișel, Sergiu Sarchisov și o bucată închinată Republicii — cu doi soliști vocali. Muzica și textul închinat Republicii a fost compus de dirijorul orchestrei, Vasile Lucaciu, profesor la Școala populară de artă din Petroșani.

Orchestra și soliștii vocali au fost răsplătiți de către public cu aplauze bine meritate.

Incurajați de acest prim succes, membrii orchestrei au trecut la pregătirea unui repertoriu variat și bogat, abordînd lucrări ale compozitorilor Ceacovski, Mussatgchil, Verdî, Leo Dolibes, Mozart, Tosti, Brediceanu, Constantin Dimitrescu, Ciprian Porumbescu. Aceste compoziții vor fi susținute, în afară de orchestră, de către soliști vocali și instrumentiști.

O parte din program va fi prezentată cu ocazia aniversării a 30 de ani de la luptele greviste ale ciferiștilor și petriștilor din februarie 1933, iar pînă la sfîrșitul lunii curente orchestra va sus-

ține un program de sine stătător la Teatrul de stat din Petroșani.

Ne propunem să repetăm concertele la Petroșani și să le prezentăm și în celelalte centre miniere din Valea Jiului, la Uricani, Lupeni, Vulcan, Aninoasa, Petrila și Lonea, sub formă de concert-lecție, cu prezentări ale autorilor și lucrărilor lor.

Orchestra a fînt de la constituire mai multe repetiții, frecvența membrilor ei fiind foarte bună, factori care ne oferă garanția că orchestra va dăinui și că prin acțiunile la care s-a angajat își va aduce aportul firesc la educația cultural-artistică a populației Văii Jiului.

Dorința noastră cea mai mare, este să pregătim în viitor programe bune, de calitate, care să ne aducă succese pe măsura străduințelor noastre. Sperăm că la aceasta dirijorul orchestrei Lucaciu Vasile să-și aducă pe deplin aportul așa cum l-a adus și pînă în prezent. În orchestra noastră el constituie de fapt, vioara întâia.

Dr. N. SCĂRLĂTOIU
membru al comitetului orașenesc pentru cultură și artă Petroșani



Printre brigăzile miniere fruntașe din sectorul III al minei Petrila se numără și cea condusă de Vătafu Petre. De la începutul anului și pînă în prezent această brigadă a extras peste plan mai mult de 400 tone de cărbune de bună calitate. Randamentul mediu obținut depășește 6 tone cărbune pe post.

Clișeul alăturat înfățișează un schimb din brigada lui Vătafu Petre înainte de intrarea în șut.

N O T Ă

La Aninoasa:

Statul popular are nevoie de... un stat...

...care să-l ajute în rezolvarea problemei circulației auto, pe porțiunea blocul „7 Noiembrie” — centru, de pe strada principală din comună.

Ultimile zile de vreme „moale” au făcut pe unii oameni să creadă că primăvara intenționează să alunge iarna mai de timpuriu de pe meleagurile noastre. Așa au crezut și locuitorii de pe porțiunea amintită mai sus a străzii principale din Aninoasa atunci când, îndemnați de razele călduroase ale soarelui (și sub privirea organelor sfatului popular) s-au gândit să dea o „mină” de ajutor primăverii, curățându-și curțile și aruncând zăpada în stradă!!!

Datorită acestui fapt, acum când vremea se menține încă „aspră” circulația autovehiculelor spre centrul comunei a devenit foarte a-nevoioasă. Șanturile, gropile și mormanele de zăpadă care au fost întâmpinate de ger (contrar dorinței organelor locale, care au așteptat topirea lor completă) fac ca în prezent conducătorii auto să nu mai poată străbătute anulul, cu letă făcându-se cum s-ar zice „la noroc”. Și, gândindu-ne îndeosebi la transportul de muncitori, precum și la autobuzele de călători, se pare că statul popular din comună să ia măsuri urgente de curățire a drumului pe porțiunea amintită, în scopul evitării unor accidente de circulație care sînt posibile în actuale condiții.

Pentru a face să dispară emoțiile tuturor celor ce circulă cu autovehiculele pe porțiunea amintită, este necesar ca, mobilizați de sfatul popular, locuitorii acestei porțiuni a străzii principale să întreprindă o acțiune organizată de muncă voluntară la curățirea străzii.

Cu participarea întregului colectiv

În fața celor 240 delegați prezenți la conferința sindicatului minei Lonea se citeau referatele conducerii exploatării și comitetului sindicatului asupra felului în care au fost traduse în viață angajamentele reciproce din contractul colectiv pe anul 1962. Cifrele și faptele cuprinse în aceste documente sintetizau munca, preocupările și realizările colectivului de aici care sub conducerea organizației de partid a depus eforturi susținute pentru sporirea continuă a producției de cărbune. În anul trecut, la mina Lonea s-a muncit cu o productivitate medie de 1,169 tone cărbune pe post. Rod al sporirii productivității muncii sînt cele 13.111 tone cărbune energetic date peste plan, 1.152.124 lei economii la prețul de cost etc.

În cadrul conferinței a fost analizată munca plină de însuflețire a minerilor din sectoarele I, II, III și V care au fost în fruntea luptei pentru îndeplinirea angajamentelor de întrecere, pentru cărbune mai mult și de calitate. Referatele prezentate în fața delegaților de către tov. inginer Feler Gheorghe, șeful exploatării și tov. Sandru Iosif, președintele comitetului sindicatului, au înfățișat pe larg factorii care au condus la obținerea acestor rezultate de seamă. De exemplu, comitetul de sindicat, sprijinit îndeaproape de conducerea minei a inițiat formarea de colective pe sectoare cu sarcina de a studia posibilitățile fiecărui loc de muncă în vederea îndeplinirii angajamentelor de întrecere, a îndrumat și ajutat comisia pentru organizarea întrecerilor socialiste spre a da un caracter mai larg întrecerilor între sectoare și brigăzi. În ședințele comitetului sindicatului s-au analizat probleme importante ale activității colectivului minei între care: munca educativă de masă desfășurată de comitetele de secție pentru întărirea disciplinei în muncă, situația brigăzilor rămase în urmă și măsurile ce trebuie

luate pentru ridicarea lor la nivelul celor fruntașe etc.

Conferința a apreciat ca pozitivă grija comitetului sindicatului și conducerii exploatării față de om. Pentru prevenirea îmbolnăvirilor și accidentelor de muncă s-a asigurat instruirea periodică a muncitorilor, au fost ținute conferințe pentru reînnoșirea cunoștințelor de tehnica securității. Au fost prezentate în fața minerilor 24 diastilume despre N.T.S., s-au inițiat controale preventive la locurile de muncă. În 1962 s-au cheltuit 1.400.044 lei pentru protecția muncii și tehnica securității. În mai multe sectoare miniere au fost introduse conducte de apă pentru stropirea locurilor de muncă cu scopul tălăturării prafului de cărbune, s-a introdus apă la lucrările de pregătire în steril pentru extinderea perforajului umed.

Contractul colectiv pe 1963, aprobat de conferință, cuprinde obiective importante, mobilizatoare. Sarcinile de plan pe 1963 ale minei Lonea: sporesc cu 7,5 la sută față de 1962. În noul an, sporirea producției de cărbune energetic trebuie să aibă loc în primul rând în baza creșterii productivității muncii. Analizând posibilitățile exploatării minerii loneni și-au stabilit drept angajament extragerea, peste sarcinile sporite de plan pe anul acesta, a 6500 tone cărbune, realizarea unei productivități medii pe exploatare de 1,210 tone cărbune pe post, obținerea unei economii la prețul de cost de 625.000 lei.

Discuțiile la care au participat numeroși minerii, au fost caracterizate de grija pentru luarea tuturor măsurilor în vederea îndeplinirii cu succes a acestor sarcini de mare răspundere. Minerii Burcin Gheorghe, Burdea Nicolae și alții au arătat că, deși la mina Lonea s-au înregistrat succese în ce privește sporirea producției de cărbune, datorită conducerii tehnice ale sectoarelor, a comitetelor de secție este de a lua toate măsurile pentru ca în acest an nici o brigadă să nu rămână sub plan și să fie îmbunătățită simțitor calitatea producției. Este necesar — au arătat vorbitorii — ca fiecare brigadă să îmbrățișeze inițiativa „Nici un vagonet de cărbune rebutat pentru sist”. Tovarășii Lăzărescu Gheorghe, Bucevschi Mihai, Hlopețchi Vasile, Zatrok Alexandru, au vorbit pe larg despre măsurile ce trebuie luate în vederea realizării cu succes a angajamentelor de întrecere din noul contract colectiv.

Cursuri de calificare

An de an, în Valea Jiului se califică tot mai mulți oameni ai muncii în frumoasa meserie de miner. Numai la E. M. Lupeni vor fi calificați în 1963 ca mineri și ajutoari de mineri 1540 de muncitori, iar alți 49 de mineri vor fi calificați ca artișieri. Un număr însemnat de tineri din

sectoarele exploatării vor fi calificați ca mecanici de locomotive electrice și cu acumulatori.

© atenție deosebită se acordă calificării profesionale a muncitorilor și la mina Petrila, unde s-a prevăzut pentru anul curent, calificarea unui număr de 65 mineri ajutoari mineri și vagonetari.

Seara la punctul de agitație

— E clar, nu mai am nici o scăpare — spuse ca pentru sine scâpării Mitrea Stan în timp ce căuta cu privirea o mutare cu care să preîntâmpine pierderea partidei. Nu m-am gândit că mutarea de adineauri mă va costa o partidă. Dar nu-i nimic: mai jucăm una, nu?

Și confruntarea în fața mesei de șah continuă pînă seara târziu. Alături, la o altă masă se întrecuau tot la șah, minerul Doroftei Dumitru și ajutorul miner Jacotă Nicolae. Cîțiva locuitori ai comunei veniseră să verifice dacă sînt trecuți pe listele alegătorilor. Unii, se găseau ușor, alții, mai greu. La cei care nu-și găseau numele învătătoarea Modoroș Eleonora cere era de serviciu la punctul de agitație, dădea lămuririle necesare.

Cînd se făcu ora 18, conform programului a început audierea muzicală în cadrul căreia cei peste 25 de locuitori prezenți la punctul de agitație au ascultat printre altele și un frumos program de muzică populară românească. Tot din programul din aceea seară a făcut parte și „cercul de citit”, în cadrul căreia tovarășa învățătoare Modoroș a citit celor prezenți despre alegerile din trecut.

Periodic, aici pot fi audiate conferințe interesante, diferite informări politice, poezii închinată patriei și partidului, audiții muzicale, programe artistice închinată alegerilor, se poate juca șah. Și pe lângă toate aceste acțiuni distractive, fiecare locuitor din comună are posibilitatea să verifice dacă este trecut pe listele alegătorilor din ce circumscripție face parte, să afle unde va vota, dacă și ceilalți membri ai familiei lui sînt trecuți pe liste.

Bunăoară, serile trecute, printre alte activități organizate la punctul de agitație nr. 2, au fost prezentate și 3 conferințe intitulate: „Realizările obținute de poporul nostru sub conducerea partidului pe țărîm economic și social-cultural”, „Principiul coexistenței pașnice între statele cu sisteme social-politice diferite”, „Principiul suprem al politicii externe a statului nostru” și conferința „Pe cine au propus oamenii muncii din Valea Jiului să candideze pentru a fi aleși deputați în sfaturile populare”. Aceste conferințe, care au fost prezentate de tovarășul Negru Gheorghe, directorul clubului din localitate, au fost audiate de peste 160 de locuitori ai comunei.

Pentru viitoare seri în programul privind activitățile ce se vor desfășura la punctele de agitație, au fost prevăzute, de asemenea, acțiuni interesante. Astfel, seară de seară, în zilele care au mai rămas pînă la data alegerilor, la punctele de agitație se va desfășura o via activitate.

Începînd din data de 12 februarie, la punctele de agitație vor avea loc întîlniri între deputați și alegători, întîlniri între tineri și vechi membri de partid care vor vota în acest an pentru prima dată. Și astfel, fie pentru a participa la acțiunile programate, fie pentru a discuta despre diferite probleme legate de pregătirea alegerilor, tot mai mulți locuitori ai comunei trec pragul punctelor de agitație.

Îndrumate îndeaproape de comitetele de agitație, cele două puncte de agitație, comitetul sindicatului, comitetul U.T.M. și conducerea clubului se străduiesc să îmbogățească conținutul programului activităților punctelor de agitație, să organizeze manifestări tot mai bogate, prin care să contribuie la mobilizarea maselor largi de oameni ai muncii la pregătirea și succesul alegerilor de la 3 martie.

P U B L I C I T A T E

I. I. L. „6 AUGUST” Petroșani angajează imediat:

- șef serviciu producție — inginer, cu limitele de salarizare 1700—1950 lei,
- șef serviciu organizarea muncii — studii superioare, cu limitele de salarizare 1700—1950 lei,
- inginer principal tehnolog cu limitele de salarizare 1500—1700 lei,
- tehnician I. tehnician normator cu limitele de salarizare 1000—1300 lei,
- tehnician I. tehnolog morărit cu limitele de salarizare 1000—1300 lei,
- maistru tapițerie cu limitele de salarizare 900—1300 lei,
- maistru țimplărie cu limitele de salarizare 900—1300 lei,
- maistru mezelar-măcelar cu limitele de salarizare 900—1200 lei.

Condițiile de angajare cele prevăzute de H.C.M. 1053/1960.

Informații detaliate se pot primi la sediul întreprinderii în strada Mihai Viteazul nr. 1 Petroșani.

C O N C U R S

În ziua de 11 martie 1963, la sediul Filialei Institutului de cercetări miniere din Petroșani, str. Iovaniilor nr. 1 se va ține concurs pentru ocuparea următoarelor posturi:

- Șef secție cercetare (1)
- Cercetători științifici principali (3)
- Cercetător științific principal medic (1)
- Cercetător științific principal sociolog (1)
- Tehnician I minier (1)
- Tehnician I medical (1)

Cererile de înscriere la concurs se primesc la registratura filialei pînă în ziua de 26 februarie 1963.

Condițiile cerute pentru ocuparea posturilor sînt afișate la sediul Filialei.

Orice lămurire suplimentară se poate cere la telefon inter 9.

Școala medie mixtă Petroșani

Anunță elevii claselor 8—11, secția fără frecvență, să treacă pe la secretariatul școlii pentru a lua cunoștință de temele fixate pentru lucrările de control și pentru completarea actelor de la dosarul personal.

Sesiunea de examene pentru toate clasele începe în ziua de 23 martie.

A N U N T

Buteliile de gaze lichefiate se folosesc NUMAI ÎN POZIȚIE VERTICALĂ cu regulatorul montat orizontal și oapanel în sus.

Buteliile înghețate NU SE PUN ÎN APĂ CALDĂ, FLACĂRĂ, LINGĂ SOBE SAU CALORIFERE.

Pericol de explozie. Buteliile înghețate se vor ține în camere încălzite.



VIATA INTERNATIONALA

Primirea făcută regelui Laosului la Moscova

MOSCOVA 13 (Agerpres). TASS transmite:

La 13 februarie au sosit la Moscova într-o vizită oficială Sri Savang Vathana, regele Laosului, prințul Savanna Fumma, primul ministru al guvernului de coaliție, și alte personalități laotiene.

Pe aeroportul Vnuokovo înălții oaspeți au fost întâmpinați de Nikita Hrușciov, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., Leonid Brejnev, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., și de alți conducători sovietici, precum și de numeroși reprezentanți ai oamenilor muncii din Moscova.

Pe aeroport au rostit cuvântări Leonid Brejnev și regele Sri Savang Vathana.

Pe aerele de mare circulație din Moscova regele Laosului și conducătorii sovietici au fost salutați cu căldură de mii de oameni ai muncii.

MOSCOVA 13 (Agerpres). TASS transmite:

Regele Laosului Sri Savang Vathana a făcut o vizită la Kremlin lui N. S. Hrușciov, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S.

Regele a fost însoțit de prințul Savanna Fumma, primul ministru al guvernului de coaliție și de alți oameni de stat din Laos.

La 13 februarie regele Laosului l-a vizitat pe L. I. Brejnev, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S.

O declarație a prof. E. Senger

BONN 13 (Agerpres).

Cunoscutul om de știință german, prof. E. Senger, a făcut la Stuttgart o declarație cu privire la dezvoltarea contemporană a tehnicii de rachete. După cum anunță agenția DPA prof. E. Senger a subliniat că superioritatea Uniunii Sovietice în domeniul zborurilor în Cosmos a crescut considerabil în ultimii ani. Statele Unite ale Americii, în ciuda eforturilor disperate, nu au reușit până în prezent să lichideze decalajul existent.

In întâmpinarea zilei de 8 Martie

BERLIN 13 (Agerpres).

Federația Democrată Internațională a Femeilor a dat publicității o declarație cu prilejul apropriei sărbătorii — Ziua de 8 Martie. În declarația semnată de președinta Federației, Eugenie Cotton, se spune că Ziua Internațională a Femeii a căpătat o importanță mondială.

Femeile au datoria, se subliniază în declarație, să lupte cu toată energia cu prilejul Zilei de 8 Martie pentru dezarmarea generală în scopul menținerii păcii.

Adunările și întâlnirile consacrate acestei zile, se arată în declarație, vor constitui o mare contribuție la pregătirea în vederea Congresului Mondial al Femeilor, care va avea loc la Moscova între 24 și 29 iunie 1963.

Interviul acordat de Ernesto Guevara societății canadiene de televiziune

HAVANA 13 (Agerpres).

„Nu există nici o îndoială că politica revoluției cubane față de țările socialiste va fi totdeauna o politică de prietenie frățească, a declarat Ernesto Guevara, ministrul industriei din Cuba, într-un interviu acordat societății canadiene de televiziune C.B.C., care realizează în Cuba un film de scurt metraj pentru televiziune. În ceea ce privește politica față de țările capitaliste, aceasta de-

Din țările socialiste

Construcția de locuințe la Moscova

MOSCOVA 13 (Agerpres).

Aproximativ 1 800 000 de locuitori ai Moscovei au primit locuințe noi de la 1 martie 1959 și până în prezent.

Anul trecut la Moscova au fost construite 112 000 de locuințe. Ziarul „Sovetskaia Rossia” arată că anul acesta vor fi construite aproximativ tot atâtea locuințe. O trăsătură caracteristică a acestui an o va constitui îmbunătățirea calității construcțiilor. Șapte case din zece vor fi montate în întregime din prefabricate, produse pe bandă rulantă în fabrici.

Un proiect îndrăzneț

MOSCOVA 13 (Agerpres).

Inginerii sovietici au propus folosirea curentilor tropopauzei (pătura atmosferică aflată la înălțimea de 10—12 km.), pentru scopuri energetice.

A fost întocmit proiectul unei centrale electrice, care va folosi puterea coliană permanentă a tropopauzei. Acolo puterea vântului atinge 25—30 m. pe secundă, iar energia este de 1 000—2 000 ori mai mare decât în straturile inferioare din apropierea pământului.

După concepția autorilor proiectului centrala va fi ridicată la această înălțime cu ajutorul unui aerostat.

Sistemul de conducere și trans-

portului pentru scădere a tensiunii vor fi instalate pe pământ. Calculele au arătat că asemenea centrale electrice (care vor fi asamblate complet la uzină) vor produce o energie electrică de cinci—șase ori mai ieftină decât centralele electrice de la sate.

Portul Magdeburg

BERLIN 13 (Agerpres).

În portul Magdeburg, cel mai mare port interior al R. D. Germane, pot fi transbordate zilnic 800 tone de mărfuri. Portul Magdeburg se află la o răscruce de drumuri, fiind legat prin riuri și canale de Marea Nordului, Marea Baltică, de Oder și Elba, iar spre sud, prin râul Vitava, este legat de Cehoslovacia.

Minerul care ajunge la Magdeburg pe cale fluvială este transportat cu trenul la uzinele Maxhutte din Unterwellenborn. Pe cale fluvială este transportat și zahărul rafinat destinat populației orașului Berlin.

Dezvoltarea economică a R. P. Mongole în 1963

ULAN BATOR 13 (Agerpres).

După cum anunță agenția Monțame, producția globală industrială a R. P. Mongole va depăși anul acesta cu 12,6 la sută nivelul atins în anul 1962, iar productivitatea muncii va crește în industrie cu 6,2 la sută.

Din totalul investițiilor de stat pe anul 1963, 35,2 la sută vor fi îndreptate în direcția dezvoltării industriale a țării.

Numărul muncitorilor și funcționarilor va crește cu 7,3 la sută, iar fondul de salarii — cu 10,8 la sută. Va crește simțitor puterea de cumpărare a oamenilor muncii mongoli și consumul principalelor mărfuri alimentare și industriale.

Cresc rezervele de gaze naturale ale R. P. Ungare

BUDAPESTA 13 (Agerpres).

În cursul ultimilor trei ani, rezervele de gaze naturale ale Ungariei au crescut de peste șase ori, anunță M.T.I. În tinutul Alföld, în trecut considerat sărac în rezerve energetice, a fost descoperit un mare zăcămint de gaze naturale a cărui exploatare a și început. În curând va începe construirea unei conducte de gaze care va lega acest tinut cu Budapesta.

In 1963 vor fi concediați încă 50 000 de mineri japonezi

TOKIO 13 (Agerpres).

Pe anul 1963 este planificat să fie concediați încă aproximativ 50 000 de mineri în urma raționalizării capitaliste a producției în industria carboniferă a Japoniei. Anul trecut au fost concediați 40 000 de mineri.

După cum anunță ziarul „Sankei Simbun”, patronii își exprimă intenția de a „depăși” planul de concedieri în masă elaborat de ei. La sfârșitul anului 1963 ei inten-

ționează să reducă numărul muncitorilor care lucrează în industria carboniferă a țării până la 120 000 de persoane. (La sfârșitul lui ianuarie anul curent, potrivit datelor Ministerului Muncii, în Japonia lucrau 169 700 mineri).

Pe lângă concedierile masive planurile de raționalizare a producției prevăd și sporirea considerabilă a productivității muncii pe seama muncitorilor rămași în mine și reducerea salariilor.

Apelul societății de Cruce Roșie din R. D. Vietnam

HANOI 13 (Agerpres).

Societatea Crucii Roșii din R. D. Vietnam s-a adresat la 13 februarie Comitetului internațional de Cruce Roșie cu rugămintea de a o ajuta cât mai grabnic să pună capăt atrocităților pe care le comit autoritățile americane și diemiste față de populația pașnică a Vietnamului de sud. În scrisoare, dr. Vu Dinh Tung, președintele Societății de Cruce Roșie din R. D. Vietnam, arată că în închisorile Vietnamului de sud sînt deținuți

peste 350 000 de oameni, printre care peste 6 000 de copii. Zeci de mii de oameni de vîrste, profesioniști, convingeri politice și apartenențe sociale diferite au murit în condițiile unui regim de teroare bestială.

Critica adresată guvernului englez de K. Zilliacus

LONDRA 13 (Agerpres).

Luînd cuvîntul în Camera Comunelor, deputatul laburist K. Zilliacus a criticat guvernul britanic pentru faptul că ridică bariere în calea reglementării problemei germane. „Dacă o să continuați să frînați o asemenea reglementare, acumulînd totodată armament veji sprijini forțele care tind să dezlănțuie un război mondial și să tulbure pacea din lumea întreagă”, a declarat K. Zilliacus.

Catastrofă aeriană în S. U. A.

NEW YORK 13 (Agerpres).

La 12 februarie un avion cu reacție pentru călători al societății americane „North-West Orient Airlines” s-a prăbușit în apropierea orașului Miami (Florida). Toți călătorii și membrii echipajului — în total 43 persoane — și-au pierdut viața.

Comunicatul comun Ghana-Togo

ACCRA 13 (Agerpres).

La 12 februarie a fost dat publicității la Accra comunicatul comun semnat de președintele Ghanei, Kwame Nkrumah, și primul ministru togolez, Nicolas Grunitzky, care s-au întîlnit la 7 februarie la Accra.

În comunicat se arată că cei doi oameni de stat „și-au exprimat dorința de a normaliza relațiile dintre cele două republici și au declarat că colaborarea frățească dintre ele trebuie să se bazeze pe respectarea de către ambele părți a principiului neinterferenței în afacerile interne și

respectarea de către ambele părți a suveranității naționale a fiecărei republici”.

„Pe baza acestor principii, se spune în continuare în comunicat, și conștiența de necesitatea stringentă de a obține unitatea africană, Republica Ghana și Republica Togo hotărâsă să restabilească contactele normale dintre ele cu scopul de a contribui la realizarea rapidă a acestei unități”.

După cum se știe, relațiile dintre cele două țări se înrăutățiseră în timpul regimului premierului togolez Sylvanus Olympio.

Ofițeri sud-vietnamezi împușcați de consilierii americani

HANOI 13 (Agerpres).

Postul de radio „Eliberarea” anunță că consilierii militari americani ai lui Ngo Dinh Diem au împușcat recent patru ofițeri de artilerie sud-vietnamezi, deși aceștia nu fusese judecați. Ofițerii sînt acuzați că în timpul unor lupte în loc să deschidă focul asupra partizanilor, au bombardat pe ofițerii americani care reparau elicopterele avariate.

Autoritățile americane din Saigon au cerut, de asemenea, lui Ngo Dinh Diem să-l înlocuiască pe guvernatorul provinciei My Tho

și pe comandantul companiei de tancuri, deoarece n-au asigurat îndeplinirea strictă a ordinelor, ceea ce a dus la moartea citorva soldați și ofițeri americani.

PROGRAM DE RADIO

15 februarie

PROGRAMUL I. 7,30 Sfatul medicului, 8,00 Sumarul presei centrale, 8,30 Concert de dimineață, 9,00 Din muzica popoarelor, 9,30 Compozitori sovietici de operă — Meitus: fragmente din opera „Ținara gardă”, 10,10 Cîntece de pace și prietenie, 10,30 Muzică ușoară, 11,25 Fragmente din opere, 12,00 Cîntă corul de copii al Radioteleviziunii, 13,10 Muzică de estradă, 14,00 Partea a III-a „Sub marea steag” din Oratoriul „Stejarul din Borzești” de Matei Socor, versuri de Dan Deșliu, 15,20 Potpuriuri de muzică ușoară, 16,15 Vorbește Moscova! 17,10 Cîntă orchestra de mandoline a ceferiștilor din Roman, 17,30 „În frunte comunistii” — Montaj de versuri și cîntece de masă dedicate luptelor din Februarie 1933, 18,00 Universitatea tehnică radio, 18,30 Lecția de limba engleză, 20,15 „Partidul, inima țării” — program de cîntece, 20,40 Concert de muzică ușoară de compozitori români, 21,30 Muzică populară românească cerută

de ascultători. PROGRAMUL II. 12,47 Muzică ușoară, 13,15 Limba noastră. Vorbește acad. prof. Al. Graur (reiuare), 13,25 Dansuri din opere, 14,10 Prelucrări corale, 15,00 Muzică populară românească și a minorităților naționale, 15,35 Actualitatea în țările socialiste, 16,10 Soliști vocali de muzică ușoară, 17,00 Tineri interpreți în studio, 18,05 Ciulul „Mari drijori” — Kiril Kondrașin, 18,38 Muzică din opere, 19,00 Muzică ușoară de compozitori români, 19,30 Teatrul la microfon: „Anii negri” de N. Moraru și A. Baranga, 21,45 Muzică de dans.

CINEMATOGRAFE

15 februarie

PETROȘANI — 7 NOIEMBRIE: Transportul; AL SAHIA: Patru inimi; ANINOASA: Acțiunea cobra; VULCAN: Făclii; LUPENI: Destăinuirii; URICANI: Hatiffa.